

为时代和人民放歌

——习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话激励广大文艺工作者再写辉煌

“今天,中国、中国人民、中华民族的未来无限广大。新时代需要文艺大师,也完全能够造就文艺大师!新时代需要文艺高峰,也完全能够铸就文艺高峰!我们要坚定这个自信!”

习近平总书记在文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话在广大文艺工作者中持续引发热烈反响。大家表示,要增强文化自信、坚定文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

在培根铸魂上展现新担当

文者,贯道之器也。深刻把握民族复兴的时代主题,才能更好地以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂。

山东省作协副主席铁流近年来创作了一系列红色题材文学作品,展现中国共产党与人民群众生死与共、水乳交融的情感。他说,习近平总书记要求文艺工作者把人生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来,这让自己更加坚定创作道路的方向。“我将沉到生活的最深处,创作出有时代筋骨、有社会温度,为人民群众喜闻乐见的好作品。”

源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。

以天为幕布,以地为舞台,传递党的声音和关怀,为广大农牧民送去欢乐,60多年来,内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑始终坚守人民在哪里,哪里就是中心;生活在哪里,哪里就是舞台。苏尼特右旗乌兰牧骑队长扎那那,乌兰牧骑始终把舞台设在人民中间,坚持文艺为民,不断提升艺术作品的思想内涵、表现手法,做党的创新理论“宣讲队”和“宣传队”。

近年来,《大江大河》《山海情》等现实题材优秀影视剧“圈粉”无数,呈现了正能量、大情怀,也赢得了海内外观众的喜爱。

“只有同国家和民族紧紧相连、休戚与共,才能发出振聋发聩的声音。”泉州作家协理主席、泉州学院院长张明说,新时代新征程,必将赋予文艺工作者新的使命。要继续挖掘贴近实际、深入生活、扎根人民的动人故事,转化为文艺作品来呈现、来传播、来弘扬。

在守正创新上实现新作为

学古不泥古,破法不悖法。博大精深的中华文明是文艺创新的宝藏。

近年来,陕西省周至县剧团创作排秦腔音乐现代剧《七彩哈达》,秦腔历史剧《公主情殇》等,广受群众喜爱。剧团团长王国权说,把艺术创造力和中华文化价值融合起来,把中华美学精神和当代审美追求结合起来,就需要积极探索索

在明德修身焕发新风貌

志高则言洁,志大则辞弘,志远则旨永。文艺承担着成风化人的职责。

“文艺要通俗,但决不能庸俗、低俗、媚俗。文艺要生活,但决不能成为不良风气的制造者、跟风者、鼓吹者。文艺要创新,但决不能搞离经叛道、荒腔走板的

东西。文艺要效益,但决不能沾染铜臭气、当市场的奴隶。”中央音乐学院声乐系教授孙媛媛说,习近平总书记提出文艺“四要”和“四决不”让自己深有感触,作为一名文艺工作者、高校教师,一定要向上向善,坚守艺术理想。

20年来,我国网络文学蓬勃发展,正处在转型升级发展的关键期。中国作家协会网络文学中心传播处负责人张富丽说,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,通过开展培训、加强评论、扶持重点作品、组织主题创作、加强行业治理等多种形式,更好团结引领年轻的网络作家提高创作质量、服务时代人民,营造天朗气清的行业风气。

立德树人的事,必先立己;铸魂培根的人,必先铸己。

今年9月,上海戏剧学院开学典礼上,新生代表们联合发出倡议,要德艺双馨、以德为先、求真务实、至善至美,努力成为有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者。

“上海戏剧学院肩负着培养青年文艺工作者的重任,一直引导年轻的文艺人才‘守正道、走大道’。”上海戏剧学院院长黄昌勇说,艺术院校的立德树人,就是要旗帜鲜明地培养堂堂正正的“人”,让优秀的文艺工作者大量涌现,让中国文艺的天空更加群星灿烂。

(据新华社电)

文化兴则国家兴,文化强则民族强。在中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会开幕式上,习近平总书记站在统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,高度评价一百年来在党的领导下广大文艺工作者发挥的重要作用,充分肯定党的十八大以来我国文艺事业取得的巨大成就,给广大文艺工作者提出5点希望。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深刻,对于繁荣发展社会主义文艺、建设社会主义文化强国具有重大指导作用,必将鼓舞和激励广大文艺工作者增强文化自觉、坚定文化自信,积极投身社会主义文化强国建设,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌。

文化是民族的精神命脉,文艺是时代的号角。今年是中国共产党成立一百周年,党的百年奋斗凝结着我国文化奋进的历史。一百年来,在党的领导下,广大文艺工作者坚持与时代同步伐,与人民同呼吸、共命运、心连心,高举民族精神火炬,吹响时代前进号角,矢志不渝投身革命、建设、改革事业,用丰富的文艺形式,激励受剥削受压迫的劳苦大众浴血奋战、百折不挠,激励站起来的中国人民自力更生、发愤图强,激励改革开放大潮中的亿万人民解放思想、锐意进取,激励新时代的中国人民自信自强、守正创新,为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设,作出一系列重大决策部署,我国意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强,全社会凝聚力和向心力极大提升,为新时代开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。在这一进程中,广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创新火热实践,在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献,取得丰硕成果。特别是围绕一系列党和国家重大活动,围绕决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会等重大主题,围绕抗击新冠肺炎疫情等重大风险挑战,围绕实现人民对美好生活的向往、实现中华民族伟大复兴的中国梦,广大文艺工作者倾情投入、用心创作,推出大量优秀作品,开展系列文艺活动,发挥了聚人心、暖民心、强信心的作用。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步,我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。实践充分证明,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线,广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平总书记强调:“一百年来,党领导文艺战线不断探索、实践,走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路,为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。”一百年来,中国共产党把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,团结带领中国人民在这片广袤大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命,积极推动文化建设和文艺繁荣发展。实践证明,中国共产党是具有高度文化自觉的党,既是中国先进文化的积极引领者和践行者,又是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者,党的领导是我国文艺繁荣发展的根本保证。源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。新时代新征程是当代中国文艺的历史方位,我们要坚持走以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创新性发展,聚精会神、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为实施第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”今天,中国、中国人民、中华民族的未来无限广大。新时代需要文艺大师,也完全能够造就文艺大师!新时代需要文艺高峰,也完全能够铸就文艺高峰!我们要坚定这个自信!在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大文艺工作者不忘初心、牢记使命,不负时代、不负人民,始终与党同心同德、与人民同向同行,以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,把文艺创造写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中,就一定能为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

(新华社北京12月15日电)《人民日报》12月16日评论员文章)

与党同心同德 与人民同向同行

——学习贯彻习近平总书记在文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话

文化兴则国家兴,文化强则民族强。在中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会开幕式上,习近平总书记站在统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,高度评价一百年来在党的领导下广大文艺工作者发挥的重要作用,充分肯定党的十八大以来我国文艺事业取得的巨大成就,给广大文艺工作者提出5点希望。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深刻,对于繁荣发展社会主义文艺、建设社会主义文化强国具有重大指导作用,必将鼓舞和激励广大文艺工作者增强文化自觉、坚定文化自信,积极投身社会主义文化强国建设,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌。

习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本出版

新华社北京12月16日电 国家主席习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

“国务院客户端小程序企业版”上线试运行

打造权威便捷的市场主体政策信息服务平台

据新华社电 数据显示,我国市场主体总量已超1.5亿户。为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,为市场主体纾困解难,尤其是解决广大中小微企业和个体工商户获取政策信息服务不及时、不好找等痛点,“国务院客户端小程序企业版”日前上线试运行。小程序汇集国务院部门涉企政策,提供涉企信息查询、市场主体留言、涉企政务咨询等服务,让市场主体找政策、提建议、用服务不再“网上到处跑”。

企业群众登录国务院客户端小程序,即可进入企业版使用各项涉企服务。国务院客户端小程序由国务院办公厅主办,中国政府网运行中心负责运行维护。中国政府网将持续做好“国务院客户端小程序企业版”运维工作,同部门地方涉企政策信息服务平台互联互通,打造权威便捷的市场主体政策信息服务平台。

国务院客户端小程序企业版

小程序码



微信扫一扫 百度扫一扫 支付宝扫一扫

实施新的减税降费政策,强化对中小微企业、个体工商户、制造业、风险化解等的支持力度;引导金融机构加大对实体经济特别是小微企业、科技创新、绿色发展的支持……中央经济工作会议针对助推中小微企业发展作出一系列部署。

“这次中央经济工作会议为中小微企业推出多项暖心举措,对未来发展我们心里更有底了。”重庆铁固工程科技公司总经理李士忠说。

今年以来,中小企业经营逐步恢复,创新活力不断增强,但受原材料价格上涨、物流成本高位以及新冠肺炎疫情散发、部分地区停电限电等影响,中小企业生存发展仍面临不少困难。

浙江博阳压缩机有限公司专注国内特种压缩机细分市场,吸纳当地约300人就业。企业负责人陈金红说,全球大宗商品价格飙升,暴涨的海运费让企业感到有些“吃不消”。

不久前国务院常务会议部署对四季度制造业中小微企业实施阶段性税收缓缴措施,成为纾解企业压力的“及时雨”。“我们11月份已经缓缴税款180.08万元,有效帮助企业缓解了眼前的运营困难。”陈金红说。

临近新年,商贸服务业进入旺季。在湖南省浏阳市淮川街道,中小企业数量众多。为全力帮扶企业稳定发展,浏阳市推动政银企三方合作,探索融资新模式,帮助企业申

请贷款资金,支持中小企业的“银企财园通”“信贷通”等放贷金额不断增加,让企业吃下“定心丸”。

加大纾困资金支持力度帮助中小企业“回血”,再贷款再贴现政策工具精准“滴灌”,加强大宗商品监测预警,保障产业链关键环节中小企业用电需求、清理拖欠中小企业账款……今年以来,聚焦中小企业的急难愁盼,一系列纾困政策相继出台,为企业发展注入信心。

中国中小企业协会最新数据显示,11月中小企业发展指数结束连续7个月下跌态势,回升至86.3,同比上升0.2点,综合经营指数和宏观经济感受指数均有较大幅度上升。

对广大中小企业而言,要实现长

“企业是创新主体。进入新发展阶段,要加快促进各类创新要素向中小微企业集聚,形成以企业为主体、市场为导向、产学研用深度融合的技术创新体系。”中国宏观经济研究院研究员王蕴说。

采访中,很多中小企业负责人谈到同一个词:变化。“随着市场的变化调整脚步方向”“原地踏步本身就是一种危险,企业要不断洞察变化,寻找新机遇”……

面对疫情挑战,有的医疗企业推出个性化口罩;有的餐饮企业研发半成品方便菜,在直播间卖得“风生水起”;有的企业瞄准数字化升级,从单纯生产产品向提供全景方案拓展……越来越多中小企业积极应对,主动求变,拼出了一番新天地。

作为稳增长、保就业、稳民生的重要支撑,中小企业活下去、活得好,中国经济才能真正“青山常在、生机盎然”。

工信部副部长徐晓兰表示,下一步将密切跟踪中小企业运行态势,全力支持中小企业纾困解难和创新发展,进一步完善创新型中小企业、“专精特新”中小企业、专精特新“小巨人”企业梯度培育体系,引导推动广大中小企业走“专精特新”发展道路。

专家表示,政府部门针对中小微企业精准施策,下一步关键要抓好落实,让各项政策举措充分发挥纾困“解渴”效果,给中小企业带来实实在在的获得感,为中国经济积蓄发展动能。

(据新华社电)



村里的金针菇“智能制造”

12月15日,在位于从林镇绿水村的现代化农业智能工厂内,工人在流水线上采收金针菇。

近年来,重庆从林镇绿水村引进现代农业企业,将传统大棚菇种植一年一个周期的生产方式转变为工厂化生产、流水线作业,实现了众多生产环节的机械操作,金针菇生产全年不间断。

新华社发

遗失声明

▲池招梁不慎遗失漳州职业技术学院建筑工程专业2020级建筑工程技术专业(1)班学生证,证号:2002001118号,声明作废。

▲父亲张永辉、母亲陈惠琴不慎遗失第一孩儿张婧蕾的出生医学证明,出生证编号:L350394164,现声明作废。

▲父亲张海航、母亲林巧茹不慎遗失第一孩儿张政晨的出生医学证明,出生证编号:Q350137538,现声明作废。

▲父亲张海航、母亲林巧茹不慎遗失第二孩儿张晨颖的出生医学证明,出生证编号:R350484610,现声明作废。

▲父亲邱惠龙、母亲邱凤莲不慎遗失第二孩儿邱佳敏的出生医学证明,出生证编号:M350298038,现声明作废。

▲漳州市凯成物流有限公司不慎遗失车号:闽E72229货车的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350602300113号,声明作废。

▲漳州市凯成物流有限公司不慎遗失车号:闽E9719挂的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350602300114号,声明作废。

▲福建环球磁电企业有限公司职工陈丽晖不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350600197112162042,声明作废。

▲漳州市乐众劳务派遣服务有限公司不慎遗失劳务派遣经营许可证正本(有效期至:2020年9月15日-2023年9月14日),许可证编号:350602FJ20200012,声明作废。

▲黄福连不慎遗失三代残疾人证,证号为35060019471126454923,声明作废。

▲诺尔起重设备(中国)有限公司职工魏欲龙不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:340521196201086416,声明作废。

声明

原址在漳州市洋老洲一卷24号房屋,地号西南2263-2号,拆迁面积超出原产权证面积,现拆迁安置于漳州市芗城区益民路116号益民花园安置房13幢201室。今许坤仲申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产登记。

声明人:许坤仲 2021年12月16日

迈出新步伐 取得新成效